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Der bekannteste Horndinosaurier war der Triceratops.  Er konnte bis zu 9 Meter lang werden. Sein Gewicht waren gute 5 Tonnen, wenn er erwachsen war. Er war Pflanzenfresser und lebte in der Kreidezeit. Leider starb er bereits nach 20 Millionen Jahren wieder aus.

Der Triceratops lebte in der Herde. Zu seiner Verteidigung besass er eine regelrechte Rüstung: Er trug zwei spitzige Hörner auf der Stirn. Ein drittes, kurzes Horn sass vorne über der Nase. Diese drei Hörner erklären seinen Namen: Triceratops heisst nämlich Dreihorngesicht.

Bei jeder Nummer steht eine richtige und eine falsche Aussage.

Schreibe die richtige Lösung auf dein Laufblatt!

1a)  Der Triceratops war ein Pflanzenfresser.

1b)  Der Triceratops war ein Fleischfresser.

2a)  Der erwachsene Dinosaurier wurde bis zu 19 m lang.

2b)  Der erwachsene Dinosaurier wurde bis zu 9 m lang.

3a)  Der Triceratops lebte in der Kreidezeit.

3b)  Der Triceratops lebte im Jura.

4a)  Dieser Saurier war in der Gruppe unterwegs.




4b)  Dieser Saurier war allein unterwegs.

5a)  Seinen Feinden war er schutzlos ausgeliefert.

5b)  Zu seiner Verteidigung besass er eine regelrechte Rüstung.

6a)  Er trug zwei spitzige Hörner auf der Stirn.

6b)  Er trug zwei stumpfe Hörner auf der Stirn.

7a)  Das längste Horn sass vorne über der Nase.

7b)  Ein drittes, kurzes Horn sass vorne über der Nase.
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